

ΕΛΛΑΔΑ

7,5 δισ. δρχ. για το Κρατικό Νίκαιας

Εργα συνολικού ύψους 7,5 δισεκατομμυρίων δραχμών «μεταμορφώνουν» το Κρατικό Νοσοκομείο της Νίκαιας.

Το μεγαλύτερο μέρος αυτών των χρημάτων διατίθεται για την ανέγερση νέας πτέρυγας, όπου θα στεγαστούν τα εξωτερικά ιατρεία του νοσοκομείου, που σε μέρες εφημερίας εξυπηρετεί την ευρύτερη περιοχή του Πειραιά και τη Δυτική Αττική.



Η Δ. Σπρίτη στο Κρατικό Νοσοκομείο Νίκαιας.

Για αυτό το πρόγραμμα εκουχρονισμού του νοσοκομείου ενημερώθηκε, χτες, η σύζυγος του πρωθυπουργού, κ. Δάφνη Σπρίτη, που πήγε εκεί για να παραυρεθεί στην κοπή της πύλας της παιδιατρικής κλινικής. Η κ. Σπρίτη έφτασε, περίπου στα 1 το μεσημέρι, και συνοδεύμενη από τον πρόεδρο του Δ.Σ., Στέφανο Μιχαλάκο, κατευθύνθηκε στην παιδιατρική κλινική, που στεγάζεται στον τρίτο όροφο του κτίριου «Γεώργιος Γεννηματάς».

Κατά την τελετή της κοπής η κ. Σπρίτη ευχαρίστησε το διευθυντή της κλινικής κ. Χρήστο Καρρά για την πρόσκληση και ενημερώθηκε από τον κ. Μιχαλάκο για τα έργα, που εκτελούνται και «αποδεικνύουν το ενδιαφέρον της κυβέρνησης για τη δημόσια υγεία και το ειδικότερο ενδιαφέρον του πρωθυπουργού για την περιοχή του Πειραιά», όπως είπε ο ίδιος. Στη συνέχεια, η σύζυγος του πρωθυπουργού επισκέφθηκε τους θαλάμους της κλινικής, που διαθέτουν, συνολικά, 21 κρεβάτια και φιλοξενούσαν, χτες, 18 παιδιά.

«Ελπίδα» για παιδιά με καρκίνο

Εγκαινιάστηκε χτες ο ξενώνας «Ελπίδα» από το Σύλλογο Φίλων Παιδιών Με Καρκίνο.

Η Πρόεδρος του Ιδρύματος, κ. Μαριάννα Βαρδινογιάννη, μίλησε για την προσφορά του ξενώνα στις οικογένειες που έρχονται από την επαρχία και χρειάζεται να μείνουν για πολύμηνες θεραπείες των παιδιών τους και επισήμανε ότι άλλος ένας στόχος του Συλλόγου έγινε πραγματικότητα.



Η Μ. Βαρδινογιάννη κέβει την κορδέλα των εγκαινίων.

Στα εγκαινία παρέστη ο δήμαρχος Αθηναίων Δ.Αβραμόπουλος, ο υφυπουργός Υγείας κ. Κοτσώνης, ο πρόεδρος του Νοσοκομείου Παιδιών κ. Ντάβος. Επίσης, ο κ. Β. Βαρδινογιάννης, οι κ.κ. Κουλούρης, Μεϊμαράκης, Δημηράκης, Βαρθιτιάτης, Μ. Γιαννάκου - Κουτοίκου κ.α.

Παρουσία του Αρχιεπισκόπου Χριστόδουλου τελέστηκε ο αγιασμός του ξενώνα. Ο Αρχιεπίσκοπος, μιλώντας για την προσφορά του Συλλόγου Φίλων Παιδιών Με Καρκίνο, τη χαρακτήρισε ως «έργο άξιον σεβασμού και τιμής».

Κατά τη διάρκεια της ομιλίας της κ. Βαρδινογιάννη για την προσπάθεια υλοποίησης του στόχου του συλλόγου, αφηγησιακή επίσκεψη στα εγκαίνια έκανε η κ. Δήμητρα Λιάνη - Παπανδρέου.

Σαμοθράκη: Νησί του πολιτισμού

Την ανακρίση της Σαμοθράκης από τη χώρα μας και την Ε.Ε. ως το νησί του πολιτισμού και του περιβάλλοντος, ζητά ο δήμαρχος του νησιού, Γ. Χάνος. Με επιστολή που έστειλε στον Κοινοτικό επίτροπο Χρ. Παπουτσιά, στους Έλληνες ευρωβουλευτές, στον πρόεδρο της Βουλής, και στους υπουργούς Πολιτισμού και ΠΕΧΩΔΕ, ο κ. Χάνος τονίζει ότι το νησί «αποτελεί μοναδικό μνημείο ιστορικής, πολιτιστικής κληρονομιάς και οικοτόπο μεγάλης οικολογικής αξίας».

Στην ίδια επιστολή, ο κ. Χάνος, αφού εκφράζει τη χαρά του λαού για την απόφαση του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου σχετικά με την επιστροφή των Μαρμάρων του Παρθενώνα, επαναφέρει και το αίτημα της επιστροφής του αγάλματος της Νίκης της Σαμοθράκης που κομίζει εδώ και χρόνια το Μουσείο του Λούβρου.

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

41 νέα τμήματα σε ΑΕΙ - ΤΕΙ

Εγκρίθηκε η λειτουργία τους από επιτροπές του υπουργείου Παιδείας. Αυξάνεται κατά 7.000 ο αριθμός των υποψηφίων

Την ίδρυση 41 νέων τμημάτων σε πανεπιστήμια και ΤΕΙ θα ανακοινώσει την επόμενη εβδομάδα η ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας.

Τα τμήματα αυτά θα οδηγήσουν και σε νέα αύξηση τουλάχιστον κατά 7.000, του αριθμού των εισακτέων στα ιδρύματα της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης για τη φετινή ακαδημαϊκή χρονιά.

Η έγκριση των τμημάτων έχει ολοκληρωθεί και θα περιληφθούν στο μηχανογραφικό δελτίο που θα συμπληρώσουν οι υποψήφιοι στις Γενικές Εξετάσεις. Τα νέα τμήματα εγκρίθηκαν από ειδικές επιτροπές του Υπουργείου Παιδείας και θα χρηματοδοτούνται από το ΕΠΕΑΚ.

Στα συνολικά 41 νέα τμήματα περιλαμβάνονται και αυτά που θα λειτουργήσουν στα ΤΕΙ. Τα δύο μεγάλα ιδρύματα της Αθήνας (Πανεπιστήμιο και ΕΜΠ) δεν έκαναν προτάσεις για νέα τμήματα.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που έδωσαν στο ΕΘΝΟΣ οι πρύτανες, τα νέα τμήματα ανά πανεπιστήμιο είναι:

Οικονομικό Πανεπιστήμιο

Θα λειτουργήσει τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής από το Σεπτέμβριο του '99, ενώ από το Σεπτέμβριο του 2000, θα γίνει και τμήμα Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας.

Πάντειο Πανεπιστήμιο

Ο πρύτανης του Παντείου, κ. Ηλίας Σιδηρόπουλος, τόνισε ότι έχει γίνει πρόταση για τη μετεξέλιξη του Γενικού Τμήματος Δικαίου σε Νομικό Τμήμα.

ΑΠΘ

Από τον Σεπτέμβριο του 1999 θα λειτουργήσουν: Τμήμα Μηχανικών και Διαχείρισης Ενεργειακών Πόρων, στην Κοζάνη. Τμήμα Βαλκανικών Σπουδών, στη Φλώρινα. Από τον Σεπτέμβριο του 2000, θα λειτουργήσει Τμήμα Πολιτικών Επιστημών, στη Θεσσαλονίκη.

Δημοκρίτειο Θράκης

Πέντε νέα τμήματα έχουν ήδη εγκριθεί για το 1999. Τμήμα Αρχιτεκτόνων Μηχανικών, στην Ξάνθη. Τμήμα Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων και Ανάπτυξης, στην Κομοτηνή. Τμήμα Μοριακής Βιολογίας και Γενετικής, στην Αλεξανδρούπολη.

Τμήμα Δασολογίας και Διαχείρισης Περιβάλλοντος και Φυσικών Πόρων, στην Ορεστιάδα.

Τμήμα Αγροτικής Ανάπτυξης, στην Ορεστιάδα.

Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας

Τρεις από τις πέντε προτάσεις του ιδρύματος εγκρίθηκαν και θα λειτουργήσουν με έδρα το Βόλο, τα δύο από τον ερχόμενο Σεπτέμβριο και το τρίτο από την ακαδημαϊκή χρονιά 2000-2001.

Τμήμα Αρχιτεκτόνων Μηχανικών,

Ρεπορτάζ: Ν. Τρίγκα - Π. Ανέστη - Β. Ιγνατιάδης - Γρ. Ρηγέλλης

στο Βόλο (1999). Τμήμα Οικονομικών Σπουδών, στο Βόλο (1999). Από τον Σεπτέμβριο του 2000 θα λειτουργήσει Τμήμα Μηχανικών ΗΥ, Τηλεπικοινωνιών και Δικτύων, στο Βόλο.

Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων

Από τον Σεπτέμβριο του 1999 θα λειτουργήσει το Τμήμα Επιστήμης και Τεχνολογίας Υλικών και από τον Σεπτέμβριο του 2000, το Τμήμα Βιολογικής Εφαρμογής και Τεχνολογίας.

Πολυτεχνείο Κρήτης

Το Πολυτεχνείο έχει κάνει πρόταση για 12 νέα τμήματα, μεταξύ των οποίων και τα εξής: Αρχιτεκτονικής, Μηχανικής ανάπλασης ιστορικών μνημείων, Καλών Τεχνών, Μηχανολόγων - Τεχνολόγων, Εφαρμοσμένων Τεχνολογιών, Διεύθυνσης Τουριστικών Επιχειρήσεων, Μηχανολόγων Μηχανικών.

Πανεπιστήμιο Κρήτης

Έχει γίνει πρόταση για τη δημιουργία τμήματος Πολιτικών Επιστημών.

Ιόνιο Πανεπιστήμιο

Θα λειτουργήσει νέο τμήμα Πολιτισμού ή Πολιτιστικής Κληρονομιάς. Όπως είπε στο «Εθνος» ο αντιπρύτανης του πανεπιστημίου, κος Μπόλης, είχαν γίνει προτάσεις για την ίδρυση Τμημάτων Θεάτρου και Κινηματογράφου, καθώς και Τμημάτων Μαθηματικών, που όμως το υπουργείο έκρινε ως ελλιπείς.

Πανεπιστήμιο Αιγαίου

Θα ιδρυθούν τρία νέα τμήματα στα οποία θα εισάγονται περίπου 40 φοιτητές: Κοινωνιολογίας, Επιστήμης της Θάλασσας και Μεσογειακών Σπουδών. Τα δύο πρώτα θα έχουν έδρα τη Μυτιλήνη και το τρίτο τη Ρόδο.

Ο πρύτανης, κ. Θ. Λέκκας, υπογράμμισε τη λειτουργία άλλων τεσσάρων τμημάτων, από το Σεπτέμβριο του 2000. Τα τμήματα είναι: Γραφικών Τεχνών και Σχεδίασης Συστημάτων στη Σύρο, Στατιστικής και Αναλογιστικής Επιστήμης στη Σύρο, Επικοινωνίας και Πολιτισμικής Τεχνολογίας στη Μυτιλήνη και Διαχείρισης, Ναυτιλίας, στη Χίο.

Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο

Έχουν εγκριθεί δύο τμήματα που θα λειτουργήσουν από το Σεπτέμβριο του 2000. Το πρώτο είναι το Τμήμα Γεωγραφίας και το δεύτερο το Τμήμα Επιστημών Εκπαίδευσης και Αγωγής. Στο καθένα θα εισάγονται περίπου 100 φοιτητές.

Πανεπιστήμιο Πειραιά

Πρόκειται να λειτουργήσει τμήμα Τεχνολογικής Εκπαίδευσης. Θα εισάγονται 80 με 100 φοιτητές.

Πανεπιστήμιο Πάτρας

Θα γίνουν τέσσερα τμήματα, από τα οποία τα τρία θα λειτουργήσουν από το νέο ακαδημαϊκό έτος. Πρόκειται για τα Τμήματα Αρχιτεκτόνων Μηχανικών, Διοίκησης Επιχειρήσεων και Φιλοσοφίας. Το Τμήμα Επιστήμης Υλικών θα λειτουργήσει από το Σεπτέμβριο του 2000.



Καταστροφές στο Πολυκλαδικό Λύκειο του Πειραιά.

ΠΕΙΡΑΙΑΣ

Βανδαλισμοί σε σχολείο

Με μαθητές του Πολυκλαδικού Λυκείου Πειραιά να λογοδοτούν στην Αστυνομία για τις βιβλικές καταστροφές στο σχολείο τους και με τους γονείς να αντιδρούν στις καταλήψεις, συνεχίστηκαν και χτες οι μαθητικές κινητοποιήσεις στον Πειραιά.

Νωρίς το πρωί στο Πολυκλαδικό Λύκειο του Πειραιά, ο διευθυντής του σχολείου αντίκριζε παντού εικόνες βιβλικών καταστροφών.

Με μήνυση του κατ' αγνώστων, ο κ. Γ. Ξανθοπούλιδης περιέγραφε τις υλικές ζημιές κτίριου, αιθουσών και κοινόχρηστων χώρων, που έμοιαζαν βομβαρδισ-

μένοι κυριολεκτικά. Ο διευθυντής επισήμανε ότι η μήνυση κατατέθηκε προκειμένου να προστατευτεί η μαθητική κοινότητα.

Ωστόσο, τρεις ανήλικοι μαθητές-μέλη του 15μελούς, προσέχθησαν από άνδρες της Ασφάλειας στο αστυνομικό τμήμα και κατέθεσαν. Οι μαθητές είπαν ότι «τα μολύβια φεύγοντας από το σχολείο κλείδωσαν τα λουκέτα, που τα έσπασαν τελικά εξωσχολικά».

Οι μαθητές μετά την κατάθεσή τους αποχώρησαν από την Αστυνομική Διεύθυνση Πειραιά μαζί με ομάδα συμφοιτητών τους, που τους συμπαράσταθη.